

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49.

ВТОРНИК

8

МАРТА

1955 г.

Цена 15 коп.

ЦК КПСС призывает женщин, работающих в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и на стройках, повышать производительность труда, перенимать опыт передовиков и новаторов производства, бороться за выявление и полное использование производственных резервов и возможностей, за досрочное выполнение государственного плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

(Из Постановления ЦК КПСС о Международном женском дне 8 Марта).

Слава советским женщинам!

СЕГОДНЯ трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом, вместе с передовыми людьми всего мира празднуют Международный женский день 8 Марта.

В нынешнем году мы отмечаем этот день в обстановке всенародной борьбы за досрочное завершение пятой пятилетки, за дальнейшее развитие тяжелой промышленности и крутой подъем социалистического сельского хозяйства, за повышение благосостояния советских людей.

Осуществляя грандиозную программу построения коммунизма, трудящиеся нашей страны в тесном сотрудничестве со свободными народами всех стран борются за мир во всем мире, за укрепление лагеря мира, демократии и социализма, против прощук поджигателей новой войны.

Наравне с мужчинами в этой борьбе активно участвуют и советские женщины, которым социалистический строй предоставил широкие права для участия во всех областях жизни.

Советские женщины вносят огромный вклад в общее дело построения коммунистического общества в нашей стране. Мы видим их на наших заводах, фабриках, на стройках, за рулем трактора и т. д. Многие женщины являются рационализаторами, передовиками производства, занимают важные руководящие посты.

В нашем городе широко известны имена передовых женщин: стерженщицы турбинного завода тов. Бардиной, которая уже давно завершила свою пятилетку, машиниста паровоза тов. Маркиной, почетного шахтера Кашпирского рудника тов. Бойдовой, начальница передового консервного цеха завода пищевых концентратов тов. Ефимовой, старшего оператора нефтеперерабатывающего завода тов. Усониной и многих других.

Велика роль женщины в торговле, общественном питании, в деле народного образования и здравоохранения.

Советская власть предоставила женщинам широкие возможности для участия в управлении государством. Женщина нашей страны наряду с мужчиной может избирать и быть избранной в органы государственной власти. На состоявшихся недавно выборах трудящиеся Сызрани единодушно избрали своим представителем в Верховный Совет Российской Федерации простую скромную женщину, рядовую труженицу — шлифовщицу комбайнового завода К. И. Дианову. Из 13 депутатов, избранных в Куйбышевский облсовет от Сызрани, — три женщины, 243 женщины избраны в городской и районные Советы.

Советское государство окружает женщину заботой и вниманием, создает ей условия для плодотворного труда, обеспечивает охрану женского здоровья, защищает интересы матери и ребенка. Вот яркий пример этому. Во

всей царской России в 1913 году было 19 постоянных яслей на 550 мест. Теперь же только в одном нашем городе насчитывается 54 детских сада и 14 яслей. Только за последние два года в городе построено два детских сада и детские ясли, заканчивается строительство 3 детских яслей и шести детских садов.

Широкий размах приобрело в городе жилищное строительство. Сотни семей трудящихся переехали в новые благоустроенные квартиры с центральным отоплением, водопроводом, ванными комнатами, изолированными кухнями. Все это, несомненно, облегчает домашний труд женщины, создает удобства и позволяет больше иметь свободного времени для учебы, отдыха, для воспитания детей.

Воспитание детей в нашей стране — ответственное и почетное дело. Вот почему таким огромным вниманием, такой теплой заботой окружена в нашей стране женщина-мать. Громадные ассигнования расходуются Советским государством на материальную помощь многодетным и одиноким матерям. Жизнь советских женщин, их самоотверженный труд на благо Родины являются примером для женщин Китайской Народной Республики и стран народной демократии, где женщины впервые получили равные права с мужчиной во всех областях жизни.

Женщины капиталистических стран, права которых ограничены, все активнее вступают в борьбу за свое освобождение, за свои права, в защиту мира. В этой борьбе их вдохновляет пример советских женщин.

Нет сомнения, что советские женщины впредь еще активнее будут бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за развитие тяжелой индустрии, являющейся основой основ нашей экономики, за повышение производительности труда, за развитие социалистического сельского хозяйства, за дальнейший прогресс советской науки, искусства, за совершенствование работы советского государственного аппарата. Все силы, знания и опыт отдадут они делу воспитания подрастающего поколения. Советские женщины и впредь будут поддерживать миролюбивую внешнюю политику Советского государства, идти в авангарде борьбы женщин всех стран за мир, за счастье своих детей.

Сегодня, в день 8 Марта, весь советский народ обращается к женщинам-труженицам, женщинам-патриоткам со словами приветия, желает им дальнейших успехов в их славных делах на благо Родины.

Отважная в битве,
Горячая в споре,
Правдивая в дружбе,
Крутая в борьбе,
Сердечная в песне
И стойкая в горе,
Советская женщина,
Слава тебе!

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся Центрального района доводит до сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся о том, что 9 марта, в 14 часов местного времени созывается первая сессия районного Совета депутатов трудящихся Центрального района.

Заседание состоится в здании городского драматического театра.

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района доводит до сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся о том, что 9 марта, в 14 часов местного времени, созывается первая сессия районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района.

Заседание состоится в клубе железнодорожного училища № 3.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

БОЛЬШЕ ДВУХ НОРМ ЗА СМЕНУ

Хорошими производственными успехами встречают Международный день 8 Марта многие женщины-производительницы комбайнового завода.

Пример высокопроизводительного труда показывает депутат Верховного Совета РСФСР шлифовщица тов. Дианова. Применяя передовые методы в работе, она ежедневно выполняет по две и более нормы.

Замечательно трудится тов. Дудина. Первое время она работала слесарем, потом с помощью мастеров и опытных производственников овладела специальностями токаря и фрезеровщика.

На одном станке с тов. Диановой работает тов. Поздняева. Она после окончания неполной средней школы поступила на работу в цех. Ей предложили быть шлифовщицей, и она согласилась. Изучив станок и получая повседневную помощь от тов. Диановой, она систематически перевыполняет нормы выработки.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Торжественно отмечают трудящиеся Сызрани Международный женский день 8 Марта.

В клубах, красных уголках, в цехах предприятий промышленности, на стройках и железнодорожном транспорте проводятся доклады, беседы, вечера.

Торжественно прошло собрание, посвященное 8 Марта, в клубе гидротурбинного завода.

В Центральном и Октябрьском районах вчера состоялись районные торжественные собрания.

ПО ЗОВУ ПАРТИИ

Многие молодые рабочие депост. Сызрань 2-я изъявили желание принять участие в выполнении всенародной задачи — освоении целинных и залежных земель Сибири и Казахстана.

В комитет ВЛКСМ поступили заявления с просьбой дать комсомольскую путевку на целину от слесарей Кижаява, Зернова, Панкратова, Бояркина, Махова и других. Комитет комсомола решил удовлетворить их просьбу.

На строительство Куйбышевской гидроэлектростанции первыми выехали токарь Чуприков и кузнец Лобанов.

Трудовые успехи первомайских асфальтовиков

Коллектив Первомайского асфальтового завода с честью выполнил свое социалистическое обязательство.

Производственный план февраля был выполнен по добыче камня на 104,5 процента и по варке асфальта — на 100 проц.

За 25 дней февраля шахтеры выдали на-гора на 950 тонн камня больше, чем его было добыто за тот же период января; варильщики дали готовой продукции на 932 тонны больше.

С большим подъемом трудился в дни предвыборной вахты навалоткатчик Михаил Сочнев. За 26 дней февраля он лично добыл сверх задания 150 тонн битуминозного известняка, выполнив норму на 167 процентов.

Высокой производительности

Служащие овладевают производственными профессиями



Второй цех гидротурбинного завода. Сюда недавно пришли на работу из конторы копировщицы Антонина Мазурова, Валентина Степанова, Роза Поликарпова, табельщицы Клара Вороничева и Софья Захарова. В цех их привело стремление принимать непосредственное участие в создании материальных ценностей, в активной борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки.

— Я давно хотела пойти работать в цех, — заявила бывшая копировщица отдела главного конструктора Роза Поликарпова. Мое желание сбылось. Здесь нас встретили хорошо, помогают советом и делом.

Для новичков в цехе организованы технические курсы, на которых их обучают разбираться в чертежах, правилам заточки резцов, обработке деталей, пользованию мерительным инструментом. К преподаванию

теории привлечены подлинники мастера своего дела, такие, как мастер Е. П. Жуплатов и другие.

Практические навыки молодые работники получают под руководством передовиков производства токарей тт. Григорова, Кондратьева, Храмова.

Одной из первых на токарном станке стала самостоятельной работать Роза Поликарпова. Ей уже присвоен разряд. Роза выполняет норму на 110—115 процентов.

Настойчиво, с большой охотой овладевают производственными профессиями Антонина Мазурова, Валентина Степанова и другие девушки.

НА СНИМКЕ: (слева направо) токарь тов. Григоров показывает молодой работнице Р. Поликарповой как лучше обрабатывать на токарном станке очередную деталь.

СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ-КОММУНИСТОВ

Средней железнодорожной школы № 22 совместно с узловым партийным комитетом ст. Сызрань 1-я проведено собрание родителей-коммунистов.

С докладом «Воспитание в семье» выступила директор школы тов. Марченкова. Она изложила основные принципы коммунистического воспитания, привела ряд положительных и отрицательных примеров, взятых из практики своей работы.

Родители-коммунисты по-деловому обсудили этот важный вопрос. Некоторые из них поделились

опытом по воспитанию детей, другие говорили о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться. Выступающие подчеркивали необходимость воспитания высоких моральных качеств у самих родителей. Были отмечены и недостатки, имеющиеся в работе школы по воспитанию учащихся.

К собранию была приурочена выставка лучших тетрадей, наглядных пособий по ботанике, физических приборов, изготовленных учениками. Родители с интересом осмотрели выставленные экспонаты.

трудо навалоткатчика много способствует умелая работа бурильщика Семена Лебедева. 20-летний опыт бурильщика помогает ему быстро определить степень твердости пород и располагать скважины так, чтобы каждый взрыв камня давал наибольшую эффективность.

Хорошо и ритмично работает машинист электровоза Валентина Егорова. Она не ограничивается выполнением своих прямых обязанностей по безаварийному вождению поездов в шахте, а помогает в сцепке и расцепке вагонов, ускоряя этим их оборачиваемость.

На варке асфальта выделяется работа Федора Путигина. При норме 63 тонны в смену, Путигин фактически выдает до 80 тонн готовой продукции. Пере-

выполнение норм достигается не только экономией времени на разных операциях (варильщик помогает в работе кочегару, дозировщице), но и внимательным наблюдением за качественным и температурным режимом варки. Этим увеличивается выход готовой продукции.

Производительно работают многие другие асфальтовики.

В результате улучшения технологического процесса и использования внутризаводских возможностей, себестоимость продукции снижена. Коллектив завода уже в январе добился сверхплановой экономии — 123 тысячи рублей от снижения себестоимости асфальта. Коллектив завода борется за дальнейшие экономические успехи своего предприятия.

Женщина в СССР — большая сила

Машинист Пелагея Маркина

Недавно в депо ст. Сызрань 2-я на торжественном собрании паровозников происходило вручение премий машинистам локомотивов за отличную и безаварийную работу в 1954 году. Когда председательствующий назвал фамилию Маркиной, на сцену поднялась хорошо одетая женщина средних лет, с простым открытым лицом.

Заметно, волнуясь, она сказала:

— Приятно и радостно трудиться в стране, где женщине предоставлены все права и возможности для получения специальности, образования, для участия в общественной жизни, где женщина за равный труд получает равную с мужчиной плату.

...Рано началась трудовая жизнь Пелагеи Степановны Маркиной. Дочь рабочего-грузчика, пятнадцати лет она поступила на Кашпирский рудник. Сначала была отватчицей, а через год, вместе с четырьмя подругами, перешла в забой.

Нелегко труд шахтера. Но Маркина была девушкой сильной, смелой и быстро научилась работать не хуже, а даже лучше многих мужчин. Через три года ей пришлось по семейным обстоятельствам оставить шахту и переехать в Среднюю Азию.

В 1939 году она вернулась на родину — в город Сызрань, и вскоре поступила на курсы помощников паровозных машинистов. Новая специальность пришлась ей по душе. Она с увлечением изучала устройство парово-

завоза, все «секреты» ухода за локомотивом.

Великая Отечественная война явилась для нее, как и для всех советских людей, суровым испытанием. Выдержала она его с честью. Приходилось сутками не сходить с паровоза, экономить каждую минуту, каждый килограмм топлива, формировать десятки и сотни составов.

В 1945 году сбылась ее мечта: она стала машинистом. В том же году с сознанием исполненного долга перед Родиной, Маркина получила первую правительственную награду — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

В депо Сызрань 2-я маневровый паровоз № 2960 старшего машиниста Безухова считается одним из лучших по техническому состоянию. В этом немалая заслуга и напарника Безухова — машиниста Маркиной. Вместе со своим помощником Барышевой, она заботливо следит за состоянием каждого узла, каждой детали. Работая на одном из ответственных участков Сызранского узла, Маркина каждое задание выполняет быстро и точно, без брака и перелеток. Только в прошлом году она сэкономила более 13000 кг. топлива.

Вот уже девятый год подряд Пелагея Степановна получает премии за отличную и безаварийную работу. За многолетнюю и безупречную службу на транспорте она награждена медалью «За трудовое отличие».

Машинист Маркина пользуется большим уважением у железнодорожников. Ничего удивительного, что с 1947 года она бесценно является депутатом Сызранского городского Совета депутатов трудящихся и с декабря прошлого года — народным заседателем.

Г. Филиппов.

Так живут и работают советские женщины

Вместе с многомиллионным советским народом трудятся на фронте здравоохранения женщины — медицинские работники, отдавая все свои силы и знания благородному делу улучшения качества и культуры медицинского обслуживания трудящихся.

Хорошими специалистами и активными общественницами являются врачи тт. Трушина, Золина, Иванова, Рухляева, Маслова, Смирнова, Жукова, Матвеева.

Отлично работает врач-хирург Мария Сергеевна Трушина. В любое время дня и ночи ее можно увидеть у постели больного или в

операционной. Мария Сергеевна много работает над повышением своей деловой квалификации, принимает активное участие в подготовке и чтении научных докладов на конференциях врачей.

Многие женщины — медицинские работники в часы досуга занимаются в кружках художественной самодеятельности. Активно участвуют семьи Метейкиных, Мозгуновых, врач Бурлакова, фельдшер Евтухова, Буйлина, Фелексова, Шинкевич и другие в художественной самодеятельности горбольницы № 1.

А. Савельева.

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

Хочу, чтоб полем ржи —
не минным полем —
Моя дорога жизни пролегла,
Хочу смеяться и трудиться

вволю,
Писать стихи про мирные дела.

Мне любви пионерские костры,
И книги, правдой полные

гуманной,
Но не забудьте, вы, за океаном,
Про мой диплом военной
медсестры!

Запомните, что войны ненавидя,
Сумею я с оружием встретить

вновь
Всех, кто придет моих детей
обидеть,
Поджечь мой дом, сломать мою
любовь!

НАТАЛИЯ ГРУДИНА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ В школах нашего города работают 704 женщины-учительницы, 515 из них награждены орденами и медалями. 30 человек за многолетнюю и безупречную работу на поприще народного образования награждены высшей правительственной наградой — орденом Ленина. 10 женщин-учительниц носят почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», среди них тт. О. И. Романова, Н. В. Шишкина, Е. И. Гуськова и другие.

◆ В городе 209 женщин-врачей, 118 из них награждены орденами и медалями. Орденом Ленина награждены за безупречную работу старейший врач-окулист тов. Гришина И. А. и врач-эпидемиолог тов. Дмитриевская М. И.

◆ Активное участие принимают женщины в управлении государством. 243 передовых женщины нашего города избраны 27 февраля 1955 года депутатами городского и районных Советов депутатов трудящихся.

Шлифовщица комбайнового завода К. И. Дианова избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Учительница тов. Гузиева, инженер тов. Васинева и машинист электровоза тов. Бойцова избраны депутатами Куйбышевского областного Совета.

◆ 16 женщинам нашего города, родившим и воспитавшим десять и более детей, присвоено звание «Мать-героиня». Орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждены 1929 женщин.

Многодетным и одиноким матерям в 1954 году было выплачено пособий 2 миллиона 762 тысячи рублей.

◆ В нашем городе имеется 14 детских яслей и 54 детских сада. В них воспитываются сотни детей, матери которых работают на производстве.

Мы довольны нашим поваром



Доброй славой пользуется у комбайностроителей повар столовой № 2 треста столовых Екатерина Сидоренко — признанный мастер приготовления вкусных блюд. Вот что о ней пишут сами комбайностроители, рабочие склада готовой продукции цеха № 20 тт. Тимофеев, Ключников и другие:

«Мы выносим благодарность повару тов. Сидоренко за то, что ее бригада хорошо готовит пищу и так же хорошо обслуживает посетителей столовой. Мы довольны нашим поваром».

Таких благодарностей много. Это — лучшая оценка труда рядовой скромной труженицы.

МАСТЕР АННА ЗАЙЦЕВА

А вот еще одна простая русская женщина — мастер отделочного цеха артели «Промвалобувь» Анна Зайцева. Без кичливости и зазнайства она вносит свой вклад в дело увеличения выпуска товаров широкого потребления.



Коллектив артели за истекшие два месяца сдал сверх плана около 3800 пар валяной обуви: женской, мужской и детской. В этом есть заслуга и Анны Зайцевой, перевыполняющей задания больше, чем в полтора раза и дающей отличную продукцию. Руководимой ею бригаде Облпромсовет присвоил звание «Бригада отличного качества».

ПРОДАВЕЦ МАГАЗИНА

Ежедневно магазин № 9 «Культтоваров» горпромторга посещает много покупателей. Они приходят сюда, чтобы приобрести фотоаппарат, фотобумагу или химикаты, другие спортивные товары. И каждому из них молодой продавец отдела фото и спортивных товаров Раиса Селезнева старается выбрать товар по вкусу. Но прежде чем предлагать товар, нужно хорошо знать его назначение и качество. Тов. Селезнева читает много специальной литературы и всегда может рассказать покупателям о имеющихся в отделе товарах.



Моя радость

Счастливы и жизнерадостно живут наши советские дети. Коммунистическая партия и Советское правительство создают все условия для их роста, расцвета творческих сил, воспитания в духе коммунизма.

Мы, советские учителя, горды тем, что на нашу долю выпала благородная задача — обучение и воспитание молодого поколения, привитие ему правильного взгляда на жизнь, вооружение его практическими навыками, умением сочетать теорию с практикой, привитие ему лучших качеств наших советских людей.

В Международный день 8-го Марта особенно приятно сознавать, что и мой скромный труд по воспитанию новых советских людей «вливается в труд моей Республики» и чувство гордости наполняет душу.

О. Романова,
заслуженная учительница
школы РСФСР.

ОБРЕТЕННОЕ СЧАСТЬЕ

Не повезло Зое Васильевне Железновой в личной жизни: муж ее погиб на фронте в Великой Отечественной войне.

Детей у Зои Васильевны не было, она была лишена радости материнства и это больше всего огорчало ее. И Зоя Васильевна вышла замуж за Ивана Устиновича Сорокина, у которого умерла жена, оставив троих детей.

Когда в доме появились, наконец, дети, Зоя Васильевна впервые за всю свою жизнь почувствовала себя по-настоящему счастливой. Но не успели еще дети привыкнуть к маме, как отец их заболел и умер.

Зоя Васильевна осталась с детьми одна. Родственники и соседи советовали ей отдать детей в детдом:

— Зачем тебе связывать себя. Ведь они тебе чужие, — говорили они.

Но Зоя Васильевна решила заменить детям родную мать. Она окружила их теплой материнской заботой. Приходя с работы (Зоя Васильевна работает санитаркой в больнице), она до поздней ночи, не чувствуя усталости, моет, стирает, гладит, чинит рубашки, брюки, проверяет, все ли целы пуговицы. Находит она время и на то, чтобы проверить выучили ли мальчики уроки.

В школе № 8, где учатся Сережа и Петя Сорокины, хорошо знают эту пожилую женщину. Она часто обращается к учителям за советом и помощью.

Второй год живут ребята у Зои Васильевны. Она полюбила их, как родных. Ребята отвечают ей тем же: они помогают ей в домашних делах, охотно выполняют каждое ее поручение, во всем советуются с ней. Ребята растут послушными, трудолюбивыми и это — лучшая награда для матери.

Счастливое материнство

Утро. Легкий мартовский морозец. С разных сторон к дому, что стоит среди деревьев, направляется вереница санок. В них сидят малыши с размятлившимися на морозе щеками. Женщины-работницы везут в детские ясли своих детей.

А вот и просторные комнаты детских яслей. Те из малышей, которые научились хорошо самостоятельно ходить, быстро убегают из-под материнской опеки, а те, кто еще совсем мал, протягивают ручки к няне. Дом наполняется шумом, звонкими детскими голосами.

Так начинается утро в детских яслях комбайнового завода.

За детьми любовно ухаживают сестры-воспитательницы Сонина, Ручкина, Батурина, Шумкова, педагог Галоненко, врач Абрамова.



Много заботы проявляется здесь не только о том, чтобы дети чувствовали себя в яслях как дома, но и о том, чтобы они хорошо развивались, росли крепкими и здоровыми. Этому во многом способствует и хорошее питание. Молоко, масло, яйца, фрукты, вкусно приготовленные первые и вторые блюда — вот далеко неполный перечень дневного рациона ребенка.

Матери-работницы, оставив своих детей в яслях, спокойно идут на производство.

НА СНИМКЕ: работница швейной фабрики № 14 Н. В. Семенова с дочерью Олечкой.

ПОРОЧНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

Деревообделочный комбинат треста «Востокнефтьстройматериалы» занимает большой удельный вес в промышленности Октябрьского района города. Он должен ежегодно выпускать на десятки миллионов рублей жилых домов, превышенных сооружений и других изделий для нефтяных предприятий страны. Однако с этими задачами комбинат не справляется. В прошлом году задание по выпуску основных видов продукции им не было выполнено. В частности, недодано 54 стандартных жилых дома. Намного недо-выполнен план по изготовлению градирен. Хозяйство на этом предприятии ведется нерентабельно, убытки превысили 900 тысяч рублей.

Еще в начале ноября прошлого года бюро городского комитета партии, обсуждая работу комбината, признало ее неудовлетворительной. Тогда же были вскрыты грубые ошибки директора комбината тов. Катаева в подборе, расстановке и воспитании кадров, что приводило к частой их сменяемости и отрицательно сказывалось на практической работе.

Однако тов. Катаев не сделал из этого необходимых выводов. Неразборчивость его в подборе кадров, пренебрежение принципом подбора кадров по политическим и деловым признакам привели к тому, что на руководящих должностях оказываются люди, мало подготовленные и несоблюдящие обязанности руководителя порученным участком. Так, например, тов. Катаев принял на пост заместителя директора комбината некоего Проломова, не имеющего ни необходимых знаний, ни соответствующего практического опыта. Поэтому и неудивительно, что за полтора месяца работы Проломова на комбинате плохие и без того хозяйственные и снабженческие дела еще более ухудшились.

Возможно, что тов. Катаев при приеме на работу Проломова допустил досадный промах? Нет. Получилось это потому, что он вообще не считает с мнением общественных организаций и коллектива.

С комбината по настоянию общественных организаций был уволен за грубость к рабочим и плохую работу экономист Садовничий. Недавно тов. Катаев снова принял его на работу, но уже мастером лесопильного цеха. По непонятным причинам директор поручил Садовничему составить промтехфинплан предприятия. Эту работу с успехом могли бы выполнить имеющиеся специалисты.

До последнего времени на комбинате подвизался в качестве технолога, не имеющий специального образования, Симонов Н. П., исключенный из партии за пьянку. Дважды тов. Катаев увольнял Симонова с комбината и дважды «во изменение» своего приказа снова принимал на работу.

Большой вред делу наносят частые перестановки людей. В прошлом году сменилось три начальника лесопильного цеха, столько же их сменилось в домосборочном цехе.

На комбинате имеются молодые специалисты, которых можно было бы выдвинуть на руководящую работу, и в то же время помочь им в росте. Однако этого не делается. Вот что рассказала по этому поводу тов. Швецова, пришедшая в 1953 году на комбинат после окончания Московского лесотехнического института:

— По специальности мне пришлось поработать только шесть месяцев. Вначале я была назначена технологом, а затем и начальником лесопильного цеха. Не успела

★
На деревообделочном комбинате нарушают принципы подбора и расстановки кадров, не прислушиваются к голосу масс.
★

освоиться, как меня вызвал тов. Катаев и сообщил, что я перевожусь в производственный отдел на должность старшего инженера и направляюсь на Дубровский комбинат для изучения нового типа сушилки. Он пообещал при этом, что после командировки буду назначена начальником сушильного цеха. Я старалась возможно лучше выполнить данное мне поручение, побывала в Московском научно-исследовательском институте по обработке древесины. Но по возвращении из командировки тов. Катаев даже не побеседовал со мною, и, конечно, своего обещания не выполнил.

Обидно, что нас, молодых инженеров, буквально отстранили от участия в производственной жизни. Составленные внешне организационно-технических мероприятий, например, тов. Катаев и главный инженер тов. Вавилов поручили Садовничему, тогда как эту работу могли бы с успехом выполнить и другие работники, в том числе и молодые специалисты.

Такая же участь постигла и молодого инженера тов. Басину. После двух месяцев работы в цехе, тов. Катаев вызвал ее к себе и заявил:

— Будете числиться технологом цеха, а работать временно в производственном отделе.

— Да и что это за дело, — с горечью говорит тов. Басина, — оторвали от производства и посадили в канцелярию. Главный инженер оправдывает такой перевод тем, что нужно составить технологические карты, но эту работу я могла бы с успехом делать, не покидая цеха.

Несколько раз тов. Басина просила тов. Вавилова отпустить ее в цех. Однако каждый раз наталкивалась на стену равнодушия.

Восемь раз переводился из цеха в цех молодой инженер-механик тов. Реньков, не получивший и не получающий ни от кого никакой поддержки и помощи в работе.

На комбинате ощущается острая нужда в квалифицированных кадрах. Тов. Катаев должен был как следует организовать учебу людей. Но этого не произошло. Подавляющее большинство начальников цехов не имеет специального образования, но нигде не учится, не повышает своей деловой квалификации. Техническая учеба рабочих тоже проводится плохо. На созданных курсах техникума занятия то и дело срываются. Никакого же контроля за работой курсов нет.

Каждый руководитель советского предприятия обязан повышать свою деловую квалификацию, без чего вообще немислимо руководить предприятием. Иного мнения придерживается тов. Катаев. Имея незаконченное среднее образование и слабо разбираясь в данной отрасли промышленности, он, однако, нигде не учится. Отсутствует необходимая подготовка и у исполняющего обязанности главного инженера тов. Вавилова. Таким образом квалифицированного технического руководства предприятием осуществлять, по сути дела, некому.

Техническая безграмотность тов. Катаева, его неумение опираться в своей работе на инженерно-технических работников, нежелание прислушиваться к критике снизу

приводят к тому, что цехи работают неритмично, имеют место многочисленные нарушения технологии, простои и беспорядочные перестановки оборудования с одного места на другое. Достаточно привести такой факт. В лесопильном цехе была смонтирована третья рама, но вскоре ее перенесли на другое место. По причине плохой организации вывоза продукции из лесопильного цеха, оборудование часто простаивает, так как некуда девать продукцию. Это, в свою очередь, тормозит работу домостроительного цеха и, в конечном итоге, отрицательно сказывается на выполнении плана.

В разработанных на 1955 год организационно-технических мероприятиях не предусмотрено решение ряда очень важных производственных вопросов, но и те мероприятия, которые намечены выполняются крайне неудовлетворительно. Об этом свидетельствует такой факт. В лесопильном цехе с большим опозданием, но все же была смонтирована четвертая пиломатериала. Однако она до сих пор не работает. К выполнению многих других мероприятий на комбинате вообще не приступали.

На комбинате имеется много передовиков производства, рационализаторов. Однако они никакой поддержки не получают. Механик лесопильного цеха тов. Вакуров предложил установить в бассейнах рольганги для подъема «топляка» на бревнотаску. Это намного облегчило бы труд рабочих, позволило бы высвободить четырех человек и, главное, дало бы возможность полностью загрузить часто простаивающие сейчас пиломатериала. Однако для внедрения этого предложения ничего не сделано.

Работники указанного цеха предлагали также сделать поперечный транспортер для уборки отходов производства (не поддающихся дроблению), что давало бы возможность цеху безостановочно работать. Но и это предложение не нашло должной поддержки. Несмотря на неоднократные просьбы рабочих, не механизирована отвозка пиломатериалов для домосборочного цеха. Тележки с грузом попрежнему подаются вручную.

На собраниях рабочие не раз указывали тов. Катаеву на его промахи и просчеты, советовали, как лучше поправить дела на комбинате. Но тов. Катаев не прислушивается к критике, идущей снизу, и не реагирует на нее.

На одном из собраний, в декабре прошлого года, слесарь тов. Потапов указывал, в частности, на то, что, несмотря на оснащение цехов новым оборудованием, не обеспечен нужный рост производительности труда только потому, что оборудование часто простаивает. О бесхозяйственности на комбинате говорил спецщик тов. Ершов. Ничего, однако, с тех пор не изменилось.

Порочный стиль руководства тов. Катаева ведет к плачевным последствиям. Комбинат продолжает попрежнему работать неритмично, убыточно.

В этой связи следует сделать упрек в адрес отдела кадров «Главнефтьпромстройматериалы» и управляющего трестом «Востокнефтьстройматериалы» тов. Нестерович, которые неправильно подходят к подбору кадров на вверенных им предприятиях. Иначе не случилось бы такого положения с кадрами на комбинате. Дальше такое положение не может быть терпимо. Интересы производства требуют решительного искоренения недостатков в руководстве комбинатом.

Н. Киденко.

В подшефных МТС, совхозах и колхозах

В Сызранском районе

С НОВЫМ ПОДЪЕМОМ

Колхозники и механизаторы подшефного Сызранского района с большой трудовой активностью работают над претворением в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. Они улучшают уход за общественным скотом, завершают подготовку к весеннему севу.

Телятница образцового колхоза «Победа Октября» тов. Шинкаренко Т. П., работая в профилактории, в текущем году вырастила до 20-дневного возраста 39 телят, и при этом не допустила ни одного случая падежа. Она дала слово колхозникам, что и дальше будет работать также хорошо.

Садово-огородная бригада этого колхоза под руководством садовода тов. Полунова изготовила около 100 тысяч навозо-перегнойных горшочков для выращивания рассады, подготовила парниковое хозяйство. В двух парниках посеяны и давно взошел зеленый лук, который через полторы недели поступит в продажу на колхозном рынке.

Горячая работа началась у рабочих овощеводческой бригады совхоза «Большевик». Они закладывают парники, в некоторых из них производится выращивание лука на зелень и рассады ранней капусты.

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Механизаторы района деятельно готовятся к весеннему севу. Все машинно-тракторные станции закончили ремонт тракторов. Батрацкая МТС занимает первенство в областном социалистическом соревновании по ремонту машин. Она первой в области к 25 декабря прошлого года отремонтировала все тракторы. Благодаря высокой производительности труда механизаторов к 10 февраля в МТС отремонтирован последний комбайн. К этому же времени здесь был закончен ремонт цепного сельскохозяйственного инвентаря.

Специалисты Каширской МТС, обеспечив своевременный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, развернули подготовку к квадратно-гнездовому посеву подсолнечника, кукурузы, посадки овощей и картофеля. На днях здесь закончили работу курсы колхозников, которые будут работать на картофелепосадке «СКГ-4», рассадопосадочной машине «СРН-4» и квадратно-гнездовой сельке «СШ-6».

В ПОХОД ЗА ВЫРАЩИВАНИЕ КУКУРУЗЫ

Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей сель-

ской молодежи Советского Союза «В поход за выращивание кукурузы!» нашел горячий отклик среди комсомольцев и всей молодежи Сызранского района.

Комсомольцы совхоза «Большевик», посоветовавшись с партийной организацией и директором совхоза, решили создать два комсомольских звена по выращиванию кукурузы. Руководителями звеньев выделены комсомолки Анна Рогачева и Зинаида Ефремова.

Каждое звено решило вырастить высокий урожай кукурузы на площади 36 гектаров. Анна Рогачева уже имеет небольшой опыт в этом деле. Она в прошлом году руководила молодежным звеном по выращиванию кукурузы. По 389 центнеров зеленой массы с каждого гектара получило ее звено.

Молодежные звенья по выращиванию кукурузы организуют также комсомольские организации колхозов имени Ленина, Новорачейского сельского Совета, имени Сталина (Смолякино), имени 17 партсъезда (Новый Ризадей) и другие.

ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

В областном социалистическом соревновании по надою молока колхоз имени Мичурина Раменского сельского Совета занял первое место. С 1 октября прошлого года по 1 февраля текущего года животноводы в среднем получили по колхозу по 517 литров молока от каждой фуражной коровы.

Лучшие доярки: тт. Малышева М. А. надоила от каждой закрепленной за ней коровы в среднем по 775 литров, Дудяна А. В. — по 729, Рассабина Е. М. — по 653, Кореннова О. А. — по 636 литров молока.

В целом район в областном социалистическом соревновании занял пятое место.

НА ЦЕЛИНУ

В Сызранский сельский райком ВЛКСМ поступило 58 заявлений от комсомольцев, изъявивших желание поехать на целинные и залежные земли. В заявлениях выражена горячая любовь к Родине, готовность преодолеть любые трудности на новом месте работы.

На освоение целинных земель в Чкаловскую и Амурскую области выезжают восемь трактористов и пять комбайнеров. Среди них: тракторист Заборовской МТС комсомолец Виктор Панов, комбайнер Батрацкой МТС Владимир Вехдин, прицепщик Юрий Сасил и недавно демобилизованный из Советской Армии Николай Федоров и другие.



Раменская школа механизации. НА СНИМКЕ: практическая езда на комбайне «С-4» под руководством мастера Д. К. Макарова. Управляет Эр. Нугаев.

Фото Хуртина.

Повышение квалификации библиотечных работников

Состоялся очередной семинар библиотечных работников города. С докладом «О руководстве чтением на абонементе массовой библиотеки» выступила заместитель директора Куйбышевской областной библиотеки тов. Яковлева. Заведующая абонементом Центральной городской библиотеки имени Карла Маркса тов. Ганина поделилась опытом руководства чтением на абонементе. Библиотекарь рай-

онной библиотеки имени В. И. Ленина тов. Гнеденко рассказала о формах и методах пропаганды научно-атеистической литературы. С обзором новой научно-атеистической литературы выступила библиотекарь Центральной библиотеки тов. Ермакова. Заведующая читальным залом Центральной библиотеки тов. Чичкина провела практические занятия по описа-

нию произведений печати для каталогов.

Семинары библиотечных работников города проводятся ежемесячно и посещаются библиотечными работниками районных, профсоюзных библиотек и библиотек учебных заведений. Методическое руководство семинарами осуществляется Центральная городская библиотекой.

Пионерский сбор в музее

На днях в краеведческом музее состоялся отрядный сбор 4 класса школы № 2, посвященный родному городу. К этому сбору пионеры долго и тщательно готовились под руководством своей учительницы О. Г. Гузневой. Большую помощь в подготовке оказала им работница музея тов. Кувшинова О. А.

На сборе ребята рассказали об истории возникновения города, о его росте, о том, каким стал он теперь. Пионеры Зимакова, Казакова и другие прочитали стихи о Родине, о партии. В заключение ребята спели песни «Когда в поле трактор ходит», «Наш край», «Занялась заря».

Н. Новикова, старшая пионервожатая школы.

С. АРЕФЬЕВ.

Глубокий снег

1.

В зимнюю ночь самолет, летевший без опознавательных знаков, пересек на большой высоте государственную границу Советского Союза.

Над пустынным районом, вдали от населенных пунктов, из открывшейся двери самолета в ревуший морозный воздух выбросились двое. Приземлившись, парашютисты направились к лесу, видневшемуся на горизонте и, зайдя в чащу, развели небольшой костер, на котором сожгли парашюты, отрезая от них куски ткани и бросая их один за другим в огонь. Потом парашютисты вышли из леса; один пошел на юг, другой—на север.

К утру потеплело. Повалил густой снег, подул ветер, началась метель.

В двенадцать дня идущий на север был задержан на окраине села Антонов брод. Метель бушевала три дня, она замела все дороги, превратила железнодорожное и автомобильное сообщение. Утопили в сугробах деревни и поселки. Глубокий снег скрыл следы второго парашютиста.

Задержанный у Антонова брода показал, что он был завербован иностранной разведкой в лагере для перемещенных лиц, обучался в шпионской школе на территории Западной Германии и был перебросен в Советский Союз для диверсионной и шпионской работы.

На вопросы о втором, непойманном диверсанта задержанный ответил:

—Я впервые увидел его в самолете, причем сопровождавший нас офицер иностранной разведки, руководивший выброской, не разрешил нам разговаривать. Офицер обращался ко второму, называя его странным именем—Финге. На земле Финге продолжал хранить молчание и только перед тем, как расстаться, неожиданно спросил у меня: «Ты бывал в городе Новинске?».

Я ответил, что нет, и в свою очередь спросил: «А ты что, туда направляешься?».

«Не твое дело»,—ответил Финге.

Больше он ничего не сказал, и мы расстались.

Весной когда стаял снег, в овраге, недалеко от железнодорожной станции Дитятко, в сорока пяти километрах от места приземления парашютистов было найдено обледеневшее лысины тело Финге. Застынувший метелью, он, видимо, долго блуждал в степи и, потеряв силы, замер.

Так же, как и у первого парашютиста, у Финге были найдены: поддельный советский паспорт, пистолет, склянки с сильными ядами, портативная радиостанция, таблицы с кодами и крупная сумма советских денег.

Так стало известно, что иностранная разведка интересуется городом Новинском, где начиналось большое промышленное строительство. Можно было предположить, что разведка иностранного государства будет делать новые попытки забросить в Новинск своих агентов.

2.

Проверив очередной столбец цифр, бухгалтер Мячев решил закурить. Достав из серебряного, с выпуклым изображением трех богатырей портсигара листок тонкой бумаги и щепотку табаку, Мячев стал скручивать папироску.

В бухгалтерии была горячая пора: через несколько дней рабочим и служащим новинской артели инвалидов «Пластмасса» нужно было выплачивать заработную плату, и маленький коллектив счетных работников был занят необходимыми в таких случаях подсчетами.

Сворачивая папироску, Мячев откинулся на спинку стула и рассеянно оглядывал контору.

Кроме него, в комнате, склонившись над арифмометрами и счетами, работали три женщины: счетоводы Кузьмина и Анатольева и кассир Бубнова.

Сквозь открытую дверь, веду-

РАССКАЗ

ую в кабинет председателя правления артели, был виден председатель, Семен Григорьевич Кочнев, просматривавший за столом газеты, которые недавно принес почтальон.

В помещении конторы было холодно. На дворе стояли лютые морозы, и только что затопленные печи не успели еще нагреть комнату.

Вставив готовую папиросу в мундштук, Мячев выдвинул ящик стола, чтобы взять находившиеся там спички.

Он не сразу смог найти их: коробок затерялся среди бумаг, и бухгалтер, глядя в ящик, начал перерывать пачки документов, ругая себя за неаккуратность.

Когда пальцы бухгалтера нащупали наконец в углу ящика спички, из кабинета председателя донесся звук выстрела, заставивший Мячева и женщин вздрогнуть и, прервав свои занятия, взглянуть в сторону открытой двери.

Все увидели как Кочнев медленно наклонился влево и упал со стула на пол.

Над его столом секунду стояло, а потом бесследно растаяло маленькое облачко синеватого дыма. Служащие почувствовали, как из кабинета дохнуло запахом сгоревшего пороха.

Мячев бросился в кабинет и склонился над лежащим у стола Кочневым: испуганные женщины оставались на своих местах.

Председатель правления был мертв, над его правым глазом виднелась небольшая круглая ранка.

Мячев понял, что Кочнев покончил жизнь самоубийством.

Сняв трубку телефона и ожидая, когда ответит телефонистка, Мячев стал оглядывать стол председателя и пол, ища глазами револьвер. Однако оружия не было видно.

Следователь, врач и милиционеры прибыли через несколько минут. От их шинелей и покрывшихся инеем ремней в комнатах стало еще холоднее.

Следователь внимательно осмотрел кабинет и тело Кочнева.

В момент происшествия Кочнев находился в кабинете один. Единственная дверь вела в контору, в которой, кроме бухгалтера и трех женщин, в тот момент никого не было.

Два окна, выходящие на улицу, были плотно закрыты и оклеены бумагой. Сквозь стекла, густо покрытые морозными узорами, скупно проникал неяркий свет зимнего пасмурного утра.

На столе председателя лежали газеты и раскрытая папка с бумагами.

«Куда же запропастилось оружие?»—думал следователь, обыскивая кабинет председателя артели, и наконец после нескольких минут тщательных розысков он должен был с недоумением констатировать, что оружия в кабинете нет.

Опрос счетных работников, видевших, как Кочнев упал со стула, ничем не помог следователю. Служащие, занятые своими делами, слышали только выстрел.

Мячев, первым вбежавший в кабинет, оружия также не видел. Между тем, голова Кочнева была пробита пулей. Ее нашли: она ударилась в потолок над столом председателя и, сделав небольшую вмятину в штукатурке, упала на пол.

Установив линию полета пули, следователь и врач заключили, что председатель правления артели стрелял в себя, сидя за столом и склонив голову над ним. Ствол оружия в момент выстрела был направлен в лицо Кочнева снизу вверх.

Отсутствие оружия казалось настоящей загадкой.

Кабинет обыскали вторично, но так же безрезультатно.

—Позвольте,—вдруг воскликнул следователь,—пуля — от писто-

та, но где же стреляная гильза?

Снова начались поиски, однако гильзы ни в кабинете, ни в бухгалтерии не оказалось. Между тем во всех существующих системах пистолетов гильза после производства выстрела выбрасывается наружу.

У следователя несколько раз мелькнула мысль, что в председателе стреляли из помещения бухгалтерии или же со двора, куда выходило окно кабинета.

Однако факты — линия полета пули, абсолютно целые и плотно закрытые окна кабинета—находились в таком противоречии с этим предположением, что следователь сразу же отогнал от себя мысль об убийстве как совершенно беспочвенную.

В конце концов, убедившись, что оружие в кабинете обнаружить не удается, следователь приступил к допросу свидетелей.

Потом он разрешил войти в кабинет рабочим и служащим артели, уже давно старавшимся проникнуть туда, чтобы взглянуть на мертвого Кочнева.

И это не было простым любопытством.

Председатель правления пользовался любовью и уважением среди членов артели. Его неожиданная кончина вызвала у них искреннюю печаль и величайшее недоумение. Кочнев был веселым, жизнерадостным человеком, и и смерть его казалась невероятной и нелепой.

3.

Следователь Татаринов только что окончил юридическое училище. Дело о самоубийстве Кочнева было первой самостоятельной работой молодого юриста. Когда ему предложили срочно выехать на место происшествия, он, сидя в машине, перебирал в памяти хорошо запомнившиеся из лекций преподавателей приемы и методы расследования подобных дел. Но то, с чем он столкнулся на месте, оказалось таким неожиданным, что Татаринов зашел в тупик с самого начала следствия. Во-первых, он не смог обнаружить никаких причин, которые могли бы толкнуть Кочнева на самоубийство, во-вторых, каким-то таинственным способом из кабинета исчез пистолет, из которого Кочнев стрелял в себя.

Вернувшись к себе на службу, Татаринов прежде всего доложил начальнику милиции о своих недоумениях.

Во время доклада в кабинет вошел незнакомый Татаринову высокий пожилой мужчина со смуглым энергичным лицом.

Он поздоровался с начальником, как со старым знакомым, и, сняв черный романовский полушубок, остался в защитного цвета тулупе и синих бриджах, заправленных в белые фетровые бурки.

Начальник представил Татаринова.

—Подполковник Колесников, — назвал себя вошедший, пожимая руку следователя.

—Продолжайте, Татаринов, — сказал начальник. — А вы, Петр Васильевич, послушайте: дело, о котором идет речь, кажется, выходит за рамки обычного.

Когда следователь кончил, Петр Васильевич, с большим вниманием следивший за речью юриста, спросил:

—Тело еще находится в кабинете?

—Да,—ответил юрист,—я как раз хотел просить разрешения отпустить его в морг.

—Если вы не возражаете,—сказал, обращаясь к начальнику, Петр Васильевич,—я мог бы съездить, посмотреть, что там такое произошло.

—Конечно, Петр Васильевич, поезжайте. Я буду очень рад, если вы поможете следователю своими светлыми.

...Короткий зимний день кончился. Темнело.

Татаринов включил настольную лампу.

(Продолжение следует).

Два миллиона подписей под Венским Обращением в Чехословакии

ПРАГА, 6 марта. (ТАСС). По сообщению чехословацкого телеграфного агентства, с 28 февраля до 5 марта Венское Обращение Бюро Всемирного Совета Мира подписали в Чехословакии 2194464 человека.

Сбор подписей под Обращением продолжается во всех областях республики.

Свыше миллиона подписей итальянцев под Венским Обращением

РИМ, 6 марта. (ТАСС). Согласно сообщению Итальянского комитета движения сторонников мира, свыше миллиона итальянцев уже подписали Венское Обращение

Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Сбор подписей успешно продолжается.

АЛБАНСКИЕ ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА НОВУЮ ЖИЗНЬ

ТИРАНА, 6 марта. (ТАСС). Вместе с женщинами всего мира албанские женщины торжественно отмечают день 8 Марта. Веками албанская женщина находилась в положении рабыни. Народная власть раскрепостила ее и дала ей равные права с мужчиной во всех областях политической, экономической и общественной жизни.

До освобождения Албании на производстве и в учреждениях было занято лишь 700 женщин. Теперь на предприятиях страны работают 28 тысяч женщин. 4500 женщин — передовики производства. Только в 1953 году за трудовые успехи орденами и медалями были награждены 1400 женщин.

Женщины принимают активное участие в управлении государством. 16 женщин — депутаты Народного собрания, свыше 2 тысяч

— депутаты местных Народных Советов. Около 500 женщин избраны народными заседателями.

Раньше лишь немногие албанские женщины умели писать и читать, а за годы народно-демократического строя свыше 160 тысяч женщин ликвидировали свою неграмотность. Сотни женщин получают образование в вузах Албании, СССР и стран народной демократии.

Особым вниманием окружена женщина-мать. До войны в Албании существовал только один родильный дом. В настоящее время в стране имеется 96 родильных домов и отделений, сто детских яслей, 250 детских садов.

За три последних года многодетные матери получили от государства в качестве пособий 667.500 тысяч левов.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Вчера английский комитет защиты мира опубликовал заявление, в котором осуждает решение английского правительства «основать

свою внешнюю политику и военную стратегию на производстве и применении водородного и атомного оружия».

НОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 4 марта. (ТАСС). Вчера в Болгарии вступила в строй новая электростанция при государственном целлюлозном заводе имени Стефана Кираджиева, построенная в короткий срок при

участии советских специалистов. Эта электростанция дает ток как для целлюлозного завода, так и для других нужд народного хозяйства.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КИТАЕ

ПЕКИН, 4 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Гунженьжибао», в текущем году в Китае будут проведены большие работы по строительству и ремонту 13 шоссе-

ных дорог, а также изысканию трасс для 23 новых шоссе-ных дорог, которые будут строиться преимущественно в горнопромышленных районах.

США ТРЕБУЮТ УСКОРИТЬ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ ЯПОНИИ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщило токийское радио, Японии посылит помощник министра обороны США Хенсел, который в течение двух дней совещался с японскими официальными представителями по вопросу об усилении «оборонной мощи Японии».

Хенсел высказался за то, чтобы Япония сосредоточила свои усилия на перевооружении. Он заявил, что если Япония пойдет на это, то

США «не пожалуют помощи». Хенсел признал, что США «разочарованы усилиями Японии» в области перевооружения. Касаясь стремления японских официальных кругов добиться уменьшения японской доли расходов на содержание американских войск, Хенсел дал понять, что согласно США зависит от того, увеличит ли Япония свои расходы на перевооружение.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

<p>ГОСДРАМТЕАТР 8 марта «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» Начало в 8 часов.</p>	<p>Артель «Бытовик» принимает от организаций и населения в распиловку лесоматериалы в неограниченном количестве. Срок выполнения заказа 2—3 дня. Принимает заказы на ремонт и постройку новых индивидуальных домов. (2—1).</p>
<p>НА ЭКРАНАХ ГОРОДА «Художественный» Новый художественный французский фильм «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (2-я серия)</p>	<p>Огольцов Василий Иванович, проживающий в г. Сызрани, по улице Фрунзе, 168, возбуждает дело о расторжении брака с Огольцовой Ниной Александровной, проживающей в г. Сызрани, Транспортная улица, 33. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Сызрани.</p>
<p>Днем «Звезда» Вечером «ГАВРОШ» «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1-я серия)</p>	<p>Ковалев Вениамин Николаевич, проживающий на ст. Сызрань 2-я, Железнодорожный дом 25, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Ковалевой Пелагеей Петровной, проживающей в г. Сызрани, Короткий переулоч, 15. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.</p>
<p>Ателье мод № 7 извещает заказчиков, что в целях лучшего обслуживания населения работа ателье с 3 марта начинается с 11 часов утра до 20 часов. Перерыв на обед с 15 до 16 часов дня. Выходной день—в воскресенье. (3—3).</p>	